

全球一半苹果手机来自郑州 iPhone为何无法回美国生产



苹果“美国制造”的难度在那里

人们可能记得，美国总统特朗普曾多次提出要“让制造业重新回到美国”，而且直接点名要让苹果回美国开设工厂生产手机。那么为什么苹果新手机一半产自郑州，依旧无法实现“美国制造”？

现状

缺乏工人是苹果无法“美国制造”的软肋之一

保税区是为以外贸加工为主的制造企业设立的一种奇特模式，保税区接纳的是“境内关外”的观点，即虽然保税区自己设在中国境内，但通过海关羁系而且与外界阻遏，在这里的零部件和产物制品都相当于还在境外没有入关，因此不涉及关税。好比有企业从外洋采购进来零部件，在中国的工厂举行加工生产，然后产物所有出口回外洋，根据传统模式就需要先管理零部件的入口手续并缴纳相关关税，然后生产出制品后再管理出口手续，可以按划定享受一部门退税。但若是这家工厂设在保税区内，经由海关羁系既可以免去原质料入口环节，也可以省去制品出口环节，不仅节约了关税成本，也大大提升了通关效率。也就是说，在保税区内生产的工具若是只是在这里加工而不在这里销售，那么就是免税的。固然，由于“境内关外”的特点，若是保税区内工厂需要采购中国海内的原质料，那么也需要管理入口手续才行。因此，这种保税区工厂更多适合于入口原质料、零部件成本比例较大的制造企业。



一半苹果手机来自郑州富士康



新郑综合保税区接纳了其时海内最先进的电子关卡系统，通过卡口安装的电子数据收罗系统、地磅系统，重车通过卡口时，司机只需刷卡就能实现系统的自动数据比对，当确认无误后可以实现卡口自动放行。同时，这里的保税区还建设了专门的口岸作业区，货物在综保区内打板、安检、商检和海关报检后，可直接装机外运，实现了“一次申报、一次检验、一次放行”，大大提高了通关效率，降低了通关成本。

显然，即便苹果有心回归美国制造，但这也不是一朝一夕就能实现的。凭据苹果宣布的2016年供应商名单显示，其在全球有766家供应商，中国大陆地域的供应商为346家，占有快要一半。即便在日本、美国和中国台湾的供应商，也多将生产厂设立在中国大陆地域。另外凭据苹果宣布的数字，2016年在中国共有300多万人在为苹果事情，而且进入2017年这个数字进一步扩大。

此前曾有媒体探访郑州富士康后揭晓的报道称，这里有94条生产线，招聘了35万名工人。这里约莫每分钟可以组装350部苹果手机，天天的产量到达50万部。每台苹果手机需要接纳来自200多个供应商的零部件，如CPU、相机模块等，富士康除了举行组装外，自己也生产一些小型金属零部件。每部手机秘密通过400道工序才气完成苹果手机的最终组装，然后被装进白色包装盒等候出厂。数据显示，全球约莫一半的苹果手机都来自郑州的富士康工厂。因此此前每逢新款苹果手机上市前，都市有谍照从郑州工厂流出，这里也成为许多“果粉”心目中的神秘工厂。

一架波音747可运15万部苹果手机（资料图）

只管在中国销售的苹果手机价钱显着高于美国本土，但实在“中国制造”是资助苹果手机控制成本的最主要因素。有人根据特朗普的“美国本土制造企图”举行过测算，若是苹果手机回到美国生产，那么零售价钱将大幅上升。以其时在美国本土零售价969美元的iPhone 7 Plus为例，若是在美国本土生产生怕价钱将涨到2000美元，涨幅凌驾100%。

显然郑州当地也将保税区降低企业的收支口成本的优势，作为招商引资的“金字招牌”，而富士康落户郑州显然与这种优势关系亲近。

显然，对于苹果手机最主要的市场之一，中国的市场需求不容小视。相当一部门郑州富士康生产出的苹果手机直接运送到中国的各地。但一个值得关注的征象是，当这部门苹果手机从郑州富士康运送到海内各地之前，需要完成一项进口手续并缴纳响应的关税。为什么从中国的工厂销往中国的市场还算进口呢？这与郑州富士康工厂所处的特殊位置——保税区有关。

那么这是不是仅仅由于美国的制造成本高呢？实在并非云云，有机构测算，若是苹果只是单纯地在美国组装手机，那么每部手机的组装成本只是从中国制造的4至10美元提高到30至40美元，这部门成本增加在苹果手机的终端价钱中只占到约莫5%。

事实上，缺乏工人和配套才是“美国制造”的真正软肋，由于美国已经缺乏足够的工业工人和配套工业链。一家风险投资公司的合资人就表现：“现在美国在消耗电子产物领域已经不具备供应链。这种工业链不仅仅指的是原质料和焦点部件，而且还包罗具有一定能力的熟练手艺人。”

[摘要

]事实上，缺乏工人和配套才是“美国制造”的真正软肋，由于美国已经缺乏足够的工业工人和配套工业链。一家风险投资公司的合资人就表现：“现在美国在消耗电子产物领域已经不具备供应链。这种工业链不仅仅指的是原质料和焦点部件，而且还包罗具有一定能力的熟练手艺人。”

9月14日，由郑州新郑综合保税区生产的、首批销往中国海内市场的27.8万台苹果iPhone 8 Plus手机经郑州新郑综合保税区磨练检疫局磨练放行出区，停止14日郑州海关已经羁系出区凌驾118万台苹果新品手机。数据显示，全球约莫一半的苹果手机都来自郑州的富士康工厂。

身价高尚的苹果手机产自中国的富士康已经不是什么神秘。数据显示，这个有史以来利润最高也最脱销的手机品牌，约莫一半都产自富士康位于河南郑州的工厂。资料显示，现在富士康在郑州有多家工厂，包罗位于郑州新郑综合保税区的鸿富锦精密电子郑州有限公司，这是郑州富士康的总部。另外，在郑州的出口加工区另有一家富泰华精密电子郑州有限公司，被称作经济开发区分厂；位于中牟白沙镇另有一家富鼎精密电子郑州有限公司，通常被称为富士康中牟县分厂。

在富士康郑州工厂大门外几百米就是郑州保税区海关，富士康在这里完成将生产完成的手机卖给苹果公司的手续。然后，停靠在郑州机场上的UPS、联邦快递等跨国快递公司的大型货运专机将这些手机运送到全球各地。据称，一架宽体波音747飞机可以运载15万部手机。每逢一款新型手机推出前夕，从郑州富士康的工厂到郑州保税区海关，再到郑州机场都市先后履历一段最忙碌的时期。究竟全天下每两部苹果手机就有一部从这里走出。

美国当地时间9月12日，苹果公司在秋季产物公布会上推出三款新手机，包罗为纪念苹果手机问世十周年而设计的iPhone X，以及升级换代的iPhone 8和iPhone 8 plus。与此同时，位于中国郑州的富士康则成为最忙碌的地方。9月14日16时许，由郑州新郑综合保税区生产的、首批销往中国海内市场的27.8万台苹果iPhone 8 Plus手机经郑州新郑综合保税区磨练检疫局磨练放行出区。而从9月9日苹果新品手机出货首日起，停止14日郑州海关已经羁系出区凌驾118万台苹果新品手机，其中90.24万台销往外洋，主要运往美国、英国、荷兰、意大利等地。自2010年10月郑州新郑综合保税区封关运行以来，郑州新郑综合保税区磨练检疫局已磨练羁系了凌驾4.5亿部苹果智能手机，涉及13种型号的产物。

富士康在中海内地的工厂基本都是设在保税区内，甚至一些地域为了吸引富士康落户，还会想方设法为其量身定制申请保税区。此前有媒体报道，富士康落户郑州就是这样的情形。资料显示，富士康项目是2010年7月签约入驻郑州，三个月后的2010年10月24日，国务院就正式批准设立郑州新郑综合保税区，仅仅经由10个月时间就完成综合保税区建设和封关运行，一年多就实现了富士康项目从一片空隙到日产20多万部苹果手机的重大希望。

此外，由于美国已经脱离电子制造工业很长时间，相关的配套工业很不完整，无法形成一个重大和庞大的供应链。“在深圳，不管你需要几多零件，你都可以在一天内至少找到10个供应商。”有专门研究供应链治理的美国教授这样表现。而配套工业对于制造业特殊是零部件繁杂的电子制造业尤为主要，不仅仅是在于配套半径越短会使物流成本越低，更为要害的是，富足的配套工业能够知足制造业中订单量猛烈颠簸时带来的原质料需求转变，即能在短时间内

凑够紧迫订单所需要的零部件和原质料，这对于制造上是相当主要的。由于强盛的配套资源供应，可以有用降低制造上的原质料库存量，从而淘汰资金的占压等。

剖析

释疑

首先从工人来说，由于相当长的一段时间以来，美国一直推行劳动廉集型工业的转移政策，将这类工业鼎力大举转移到第三天下国家，美国则主要从事研发与设计方面的事情，因此美国许多大学甚至早就关闭了制造手艺和制造科学方面的专业和课程。库克在2015年接受采访时曾算过这样一笔账，“美国苹果的高管预计，他们将需要8700名工业工程师来监视20万装配线工人；而在2014年，在美国完成大学级工业工程项目的总共只有7000名学生。”但相比而言，仅在深圳富士康，最岑岭时就有着24万名手艺人人和工程师。

苹果在全球的766家供应商中，除了凌驾四成位于中国大陆外，还在日本有126家、台湾地域有41家，屏幕、芯片、镜头等元器件主要都集中在亚洲生产。真正在美国生产的只有69家。若是将主产于亚洲的元器件长距离运回美国组装显然是不现实的，但要害在于美国本土和周边国家基础无法找到这些供应商。文/本报记者 张钦 供图/东方IC

虽然富士康代工苹果手机一直被以为是整个苹果工业链的最低层级，但实在也被公以为苹果最无法替换的环节。而美国总统特朗普似乎并不认同中国制造工厂的不行替换性，他从竞选总统最先就提出“让事情岗位回到美国”、“让制造业重新回到美国”，而且直接点名要让苹果回美国开设工厂生产手机。早在上任之前，特朗普就已经直接向苹果公司CEO库克表现，希望苹果能回美国建厂生产手机，而不是再在中国等外洋地域生产。特朗普其时还答应，若是苹果将制造转移回美国，他将为苹果提供税收方面的优惠政策，包罗大幅削减企业税金。不外，今后次苹果公布的新款手机来看，“中国制造”依然是无法改变的现实。

郑州造的苹果手机为啥算入口？

关注

苹果为何照旧无法回美国生产

[这个社区坐落在奇里卡瓦山脚下，占地180公顷。](#)

[亚马逊F TV及C电视棒等则会成为具有潜力的竞争产品，并分瓜剩余额。](#)

当前文章：http://www.hsm-us.com/20170914_8ynyo4.pdf

发布时间：2017-09-23 07:10:55

[逗逗迪迪爱探险](#) [逸致](#) [安徽11选5任三遗漏号](#) [淘宝彩票](#) [湖南快乐十分开奖时间](#)
[安徽快3奖结果](#) [河南快赢481任二坑死人](#) [报喜鸟](#) [山西11选5加奖](#) [内蒙古11选5任五遗漏](#)